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子
ど
も
に
と
っ
て
、
将
来
の
生
活
や
就

職
を
考
え
る
上
で
、
保
護
者
（
親
、
家

族
）
は
一
番
影
響
力
の
あ
る
存
在
で
す
。

で
も
、
大
学
で
の
学
業
や
学
生
生
活
、
ま

た
は
就
職
状
況
や
仕
事
内
容
に
つ
い
て
、

当
の
大
人
た
ち
も
詳
し
い
わ
け
で
は
あ
り

ま
せ
ん
。
子
ど
も
に
と
っ
て
良
い
進
路
選

択
・
良
い
就
職
と
は
何
で
し
ょ
う
？

　

全
国
の
高
校
２
年
生
の
保
護
者
を
対
象

に
し
た
意
識
調
査
に
よ
る
と
、
子
ど
も
と

進
路
に
つ
い
て
「
話
を
し
て
い
る
」
と
回

答
し
た
人
が
約
９
割
。
一
方
、
保
護
者
の

約
７
割
が
子
ど
も
に
進
路
選
択
の
ア
ド
バ

イ
ス
を
す
る
こ
と
は
「
難
し
い
」
と
感
じ

て
い
ま
す
。

　

他
の
家
庭
で
は
子
ど
も
に
ど
ん
な
言
葉

を
掛
け
て
い
る
の
か
、
子
ど
も
は
誰
に
相

談
し
た
の
か
な
ど
、
リ
サ
ー
チ
結
果
を
ま

と
め
ま
し
た
。

調査対象：全国の高校２年生の保護者　有効回答数1,722人　※全問無回答11人を除く
第８回「高校生と保護者の進路に関する意識調査」2017年
一般社団法人全国高等学校PTA連合会・（株）リクルートマーケティングパートナーズ調べ

（アドバイスが「難しい」回答者／複数回答）

高
校
卒
業
後
の
進
路
選
択
に
つ
い
て

子
ど
も
と
一
緒
に
話
す
時
間
を
つ
く
っ
て
い
ま
す
か
？

第一回

家
族 も

ず っ と 浜 松

？？
保護者に聞きました
進路についての話を
　　　　  としていますか子ども子ども

卒業後の進路について
誰に相談をしていましたか？？
高校2年生の頃、高校2年生の頃、

進
路
・
将
来
の
こ
と

大学の夏休みを利用して浜松市役所にイ
ンターンシップに来ていた大学３年生の
男女に聞きました。

？？
保護者に聞きました
子どもの進路選択について
　　　　　　　 することは難しいですかアドバイスアドバイス？？は

子どもの進路選択について
アドバイスが
難しい理由難しい理由

子どもと進路の話を
するときに　　　　　　　　　はよく使う言葉よく使う言葉

保護者の
皆さんへ

「
将
来
、
で
き
れ
ば
子
ど
も
に
地
元
で
暮
ら
し
て
ほ
し
い
」

そ
ん
な
ふ
う
に
考
え
て
い
る
高
校
生
の
保
護
者
の
方
も
多
い
の
で
は
な
い
で
し
ょ
う
か
。

こ
の
冊
子
を
き
っ
か
け
に
、
進
路
選
択
に
つ
い
て
子
ど
も
と
考
え
て
み
ま
せ
ん
か
。

？？
自分の好きな事をしなさい、
やりたい事をやりなさい

自分でよく考えなさい

資格取得を目指しなさい

自分で決めなさい

勉強しなさい

1

2

3

4

5

その他 0.2% 無回答 0.6%

非常に
難しい
19.6%

難しいとは
感じていない
27.8%

やや難しい
51.9%

難しい
71.5%

1
入試制度をはじめ
最新の進路情報を
知らないから

2
社会がどのように
なっていくのか
予測がつかないから

3
家庭の経済的な理由で、
子どもの進路の選択肢を
狭めざるを得ないから

4
子どもにアドバイスできる程、
自分の生き方・考え方に
自信がないから

5
子どもの人生を決めて
しまうようなアドバイスを
するのは気が引けるから

先輩に
聞きました！

よく話をする
23.1％

ときどき話をする
65.5%

あまり
話さない
10.3%

まったく話さない0.9%　　　無回答0.2%

話をする
88.6%

大学に関する知識が豊富な担任の先生に相談して
いた。現状に大きな不満はないが、もし現役の高校
生に戻れるとしたら、経済学部や社会学部など専門
的な知識を得られる学部を選ぶと思う。その方が希
望の就職に有利だと、今感じている。

大学３年・男子（宮城県出身）

大学進学にはお金がかかる！　出資者である両親の
了解が必要だと考えて、大学卒業後の就職も含めて
両親に相談しました。
私が選択した「情報社会学科」は、情報に関する知
識だけでなく社会学の視点にも触れられ、就職して
からも有益な知識になりそうで満足しています。

大学３年・女子（西遠女子高校卒）

担任の
先生
に相談

一番身近な社会人であり最も相談しやすい存在なの
で、母親に相談していました。
進学した大学は、学生の数が少なく教授との距離が
近いのが特徴で、授業や就職の相談に積極的に乗
ってくれるのが良いと感じています。

大学３年・男子（袋井高校卒）

  父親、母親、
担任の先生
に相談

母親
に相談

続柄別で見ると…

よく話をする
20.0％

まったく話さない1.8%　　無回答0.5%

ときどき話をする
64.1%

あまり
話さない
13.6%

非常に難しい
15.0%

無回答 0.5%

やや難しい
47.3%

難しいとは
感じていない
37.3%

非常に難しい
20.2%

その他 0.3％　無回答 0.5%

やや難しい
53.1%

難しいとは
感じていない
25.9%

よく話をする
23.5％

まったく話さない0.8%　　無回答0.1%

ときどき話をする
66.3%

あまり
話さない
9.4%

続
柄
別
で
見
る
と
…
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